В Диссертационный совет Финансового университета при Правительстве РФ Д 505.001.101 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук по специальности 5.2.4. Финансы

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нургалиевой Элины Ильдаровны

на тему «Развитие финансово-экономического механизма использования нематериальных активов в целях роста стоимости компании», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 Финансы

Развитие финансово-экономического механизма использования нематериальных активов является ключевым фактором для повышения конкурентоспособности компаний в современной экономике. Эффективное управление нематериальными активами, такими как интеллектуальная собственность, бренды и инновации, способствует увеличению стоимости компании и ее росту на рынке. Внимание к данной теме актуально в условиях быстрого технологического развития, где нематериальные активы становятся все более значимыми для успешного функционирования и развития организаций.

Цель и задачи диссертационной работы направлены на разработку теоретикометодических положений и практических рекомендаций по совершенствованию финансово-экономического механизма использования НМА в целях роста стоимости компаний.

В результате проведенного исследования Нургалиева Э.И. решила ряд важных методических задач и получила следующие результаты:

- обоснован новый подход к увеличению стоимости компании через использование НМА;
- раскрыта сущность и содержание финансово-экономического механизма использования НМА в целях роста стоимости компании;
- предложены и раскрыты инструменты идентификации и классификации финансово-экономического механизма использования НМА в целях роста стоимости компании;
- определены инструменты финансового моделирования и принятия решений, мониторинга и оценки эффективности финансово-экономического механизма использования НМА в целях роста стоимости компании;
- разработан комплекс практических рекомендаций по усилению влияния НМА на стоимость компаний, апробированы предложенные рекомендации на действующей торгово-производственной компании.

Исходя из автореферата полученные результаты исследования были доложены на различных научно-практических конференциях, а также нашли свое отражение в 6 научных публикациях.

Особый интерес представляет структура и содержание финансово-экономического механизма использования НМА в целях роста стоимости компании. Механизм состоит из совокупности инструментов (идентификации классификации. И финансового мониторинга и оценки эффективности), моделирования и принятия решений, предназначенных для формирования стратегии эффективного финансирования в НМА в целях роста стоимости компании, определения объемов, источников и методов финансирования исходя из максимизации эффекта влияния НМА на стоимость компании. Предложенный механизм, в отличие от существующих, позволяет осуществлять финансирование в НМА, формирующие ценности, что способствуют более активному росту стоимости компании. В качестве достоинств предложенного автором механизма следует отметить его универсальность и возможность применения компаниями в рамках максимизации стоимости бизнеса.

Наряду с положительной оценкой хотелось бы акцентировать внимание на недостатках работы. В частности, в основных параметрах финансовой модели НМА автор предлагает рассчитывать ставку дисконтирования как требуемую норму доходности инициатора проекта в соответствии с текущей рентабельностью собственного капитала с учетом поправок на риск, связанный с реализацией НМА, в зависимости от технологического и рыночного рисков. Однако не содержится пояснений, каким образом обосновывать указанные риски. Данное замечание относится к автореферату и не влияет на общую положительную оценку исследования.

Научные теоретические, методические и практические положения диссертации имеют достаточно высокую степень аргументации и достоверности.

В целом диссертационная работа Нургалиевой Элины Ильдаровны отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.4 Финансы.

Начальник отдела по координации разработки и реализации стратегии и программ развития Кубанского государственного аграрного университета имени И.Т. Трубилина, доктор экономических наук, профессор

Фридрих Марина Михайловна

26.07.2024г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный аграрный университет имени И.Т. Трубилина» 350004, Россия, Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Калинина, 13

телефон: 8 (861) 221 54 91 e-mail: Fridrikh.M@kubsau.ru